

林瑞麟冀市民增強信心

高官紛落區

鼓勵消費

【商報專訊】記者葉紹堅報道：昨日是新年的第一日，政制及內地事務局局長林瑞麟代表特區政府率領多名副局長，在大埔墟商場同街市帶頭消費，為自己同家人購買衣物、乾貨、食物甚至鮮花，並於區內酒樓享用午餐，短短4個小時內埋單約7千元。林瑞麟表示，面對金融海嘯，應該鼓勵市民，令社會整體有信心，他們只是希望藉此起到示範作用。



政制及內地事務局局長林瑞麟(左)在大埔墟商場一間服裝店選購衣服。



眾人購得心頭好滿載而歸。周洪祥攝

眾人4個鐘花7千元

林瑞麟昨連同多名副局長，首站在大埔超級城購物，包括一家個人護理店、連鎖服裝店及麵包店，中午在茶樓內用膳。一行人下午轉移到同街市的雜貨舖及乾貨舖掃貨，再在熟食中心的茶餐廳飲凍奶茶。眾人在短短4小時內埋單約7千元。

林瑞麟是今次消費大戶，用5千元掃貨。首先花費約9百元，添購全家飲用的蜜糖、寶貝

女兒專享的果汁飲料，並為老婆買了一樽水分面霜。之後在自由黨田北辰旗下的服裝連鎖店「放下」近5百元，包括以每件99元「海嘯價」，添置3件上班用的恤衫。不過，當售貨員按他的喜好，推銷一條灰色領味時，林瑞麟嫌顏色太深，還是親自挑另一條較淺色的。在旁的田北辰看眼裏笑謂：「弊了，好似不太合局長口味添！」

一行人午飯在酒樓享用點心，「有大食大」由局長付鈔千餘元。稍事歇息移師到鄰近的大埔墟街市，林瑞麟繼續發力，在乾貨舖購入臘腸、冬菇同髮菜等年貨，又在雜貨舖各入10打毛巾和頸巾，趁最近天氣轉涼贈送保良局。至於隨行的幾個副局長，亦各有收穫。其中，政制及內地事務局副局長譚志源同民政事務局副局長許曉暉，各自買花送給老婆回家

人。譚志源另買了幾件恤衫、乾瑤柱，許曉暉則為初生愛女置裝。教育局副局長陳維安除了買水餃雲吞等小食，亦添購背心一件。今趟行程是應自由黨立法會議員方剛、張宇人邀請成行，所到的商戶，都參與了該黨發起的「不裁員約章」。林瑞麟離開時指，對上班族而言，有該約章等如有「定心丸」，是值得鼓勵的運動。

起示範作用並非做騷

對於高官頻頻落區消費，有意批評只是做騷的門面工夫，對改善民生並無裨益，而昨日亦有部分市民，直指他們「擺民」。林瑞麟回應謂，面對金融海嘯，大家都應該鼓勵市民，令社會整體有信心，強調他們只是希望起帶頭的示範作用，和市民共同度過新年的首天。

工展促銷生意料升兩成



立法會資訊科技界議員譚偉豪(右三)率香港電腦商會成員到工展會購物。

【商報專訊】記者黃存新報道：工展會臨近尾聲，不少參展商均表示銷情理想，平均生意額較去年上升約兩成，但有市民坦言受金融海嘯影響，就算工展會用品較市面「抵」，都要忍手，更有市民直言，購買眾多即食麵，可讓子女減少外出用餐，節省開支。

主婦購即食麵當儲糧

工展會將於後日(4日)閉幕，不少市民趁昨日為假日，一家大小前來工展會掃貨。首次來工展會的張小姐，昨日豪花3000元，主要購買即食麵及日用品，她表示，因工展會貨品較市面抵，即食麵便宜一半，故此購買眾多即食

麵當儲糧：「以前子女一星期都有3至4日到茶餐廳吃飯，但現在經濟不景氣，煮個即食麵當一餐啦！條數抵啱。」

每年均來工展會掃貨的鍾小姐，是次共花費約4000元，購買了燕窩、鍋及食物。她笑言，原本只預計花費1000元，但工展會內某些貨品較市面便宜近半，故此超出預算，但她稱，受金融海嘯影響，就算看中眾多貨品有意購買，都要忍手。

市民掃貨較以往謹慎

參展商均表示銷情理想，專售金粉即食麵的負責人王先生表示，在經濟不景氣下，原本預



張小姐(右)表示到工展會購物可節省開支。周洪祥攝

期生意額與去年相若至60萬元，意想不到今年營業額較去年同期上升三成。而售賣廚具的德國寶集團有限公司資訊科技及多媒體經理陳小姐表示，生意額較去年上升兩成，達到預期目標，但亦認為，市民在消費時較以往謹慎，需要解釋很久才認購，最暢銷是光波煮食爐。

此外，立法會議員譚偉豪昨日聯同香港電腦商會主席梁定球等到工展會「取經」，譚偉豪表示，工展會在攤位設計上有優勢，能夠顧及安全及人流，將計劃與工展會主辦單位香港廠商會探討合作，期望能夠打響香港品牌知名度，擴展至內地；他又在工展會上帶頭消費約1300元，購買環保電燈膽、記憶卡等。

董建華：內地是港台堅強後盾



【商報專訊】全國政協副主席、前特首董建華(圖)表示，面對全球性的金融海嘯和經濟衰退，兩岸和香港要加強溝通，加大經濟開放，以及加強實質性的合作，他認為兩岸和香港合作抵禦金融危機和經濟衰退會有很好的前景。他又希望，本港面對金融海嘯的影響，要作出有智慧的決定。

看好合作抗海嘯前景

董建華昨日在新華社訪問中表示，這次金融海嘯的嚴重性是史無前例的，會為經濟帶來嚴重的、持續一段時間的衰退。此外，這次金融

海嘯還將令全球金融、經濟格局產生變化。董建華說，對香港、台灣來說，首要的是採取一系列措施來減輕金融危機、經濟萎縮、經濟衰退帶來的衝擊。而現在就要考慮海嘯過後應當怎樣做，要考慮全球經濟、金融格局變化對香港、台灣的影響，以及一些行業在金融海嘯影響之下會出現什麼樣的變化，然後做出有智慧的決定。

他表示，對內地來說，金融海嘯、全球經濟衰退當然有影響，但是經過改革開放30年的努力，內地取得了驕人成就，這些成就為「我們抵禦外來的金融、經濟衝擊提供了堅強的基礎。」而董建華強調，這種發展所形成的堅強基礎，都是台灣、香港發展的最堅強後盾；是兩地都有的獨特優勢。

在全國人大常委會發表《告台灣同胞書》30周年之際，董建華表示，30年來，我們採取了一系列措施鼓勵兩岸人民交流、經濟合作，結束了兩岸人民隔絕的狀況。特別值得一提的是，最近經過兩岸人民共同努力，30年前提出的兩岸直接「三通」終於實現了，這對兩岸交流、溝通有很大幫助，對今後兩岸經濟合作定會起到很大的作用。他相信在新的一年裏，兩岸人民定會共同努力創造更好的局面。

高祀仁：港續扮演重要角色

【商報專訊】中聯辦主任高祀仁在最新出版的2009年第1期《求是》雜誌撰文指出，香港在國家改革開放總體戰略中佔有重要地位，為改革開放做出了巨大貢獻，而在國家未來發展中，香港仍將繼續扮演重要角色。

在紀念中國改革開放30年的大背景下，高祀仁在這篇題為《香港在國家改革開放中的地位和貢獻》的專文中，系統回顧了國家在建設發展的各個歷史時期，尤其是改革開放30年來香港發揮的積極作用，並總結為四個方面，即：積極的先鋒作用；持續的推動作用；獨特的橋樑作用和有益的借鑒作用。

高祀仁着重指出，香港作為國家發展的一部重要引擎，作為珠三角經濟區的一個重要支點，完全可以在國家未來發展中扮演更加重要的角色。

可促國家軟硬實力增強

高祀仁認為，在經濟全球化、國際競爭日益激烈的時代，香港只有依託內地，充分利用好「一國兩制」的制度優勢，才能提高抗風險能力；只有加強與內地的合作，實現優勢互補，才能不斷拓展發展空間，才能鞏固和發揮既有



中聯辦主任高祀仁。資料圖片

優勢，不斷提高自身的競爭力。香港服務業高度發達，可以協助內地更好地利用國際市場和資源，促進國家經濟實力特別是金融實力的提升以及與全球經濟的融合，為國家「硬實力」的增長繼續發揮重要作用。香港還可以在促進內地市場經濟體制的完善、公共政策的制訂和社會管理、城市管理水平的提升等方面發揮更大作用，為國家「軟實力」的增強作出重要貢獻。

團體請願促改善民生

【商報專訊】記者周偉立報道：新一年伊始，多個團體都出動往政府總部請願，為爭取權益打響頭炮。

民主黨約十名代表，昨早由中環遮打花園遊行上政府總部，建議政府以130億元，創造6萬個新職位，包括推行長者家居維修及護理服務等；又建議政府動用100億，推出借貸計劃，協助失業人士。他們要求政府敦促公共交通機構，發揮企業責任，不要在民生艱難時候加價，或取消現行優惠。

近50名民協成員及市民昨日由中環立法會大樓遊行至政府總部，要求政府增加長者醫療券至1000元、寬免兩個月公屋租金及整年的差

餉。民協副主席莫嘉嫻亦表示，現時的綜援制度缺乏彈性，未能配合短期失業人士的需要，建議政府動用10億元，設立為期六個月的短期失業援助金，為經濟有困難的失業人士提供支援。

另外，職工盟約100名成員中午由中環遮打花園遊行至政府總部，要求政府長期推行交通費支援計劃。代表指，現有計劃的資助期只有12個月，並限於月薪低於6500元人士領取，令部分剛超過入息上限的低收入人士不能受惠。他們建議，政府應放寬審核資產上限；又認為，有關計劃不應只局限於屯門、元朗、新界北及離島區推行。

長者多項優惠元旦起實施

【商報專訊】記者周偉立報道：元旦日起，多項涉及長者的措施生效，包括長者醫療券計劃正式啟用；生果金提高至一千元；長者在公眾假期及星期三乘車2元優惠。

昨日開始，70歲或以上合資格的長者，每人每年可享用五張面值50元的醫療券，為期三年。有長者歡迎新措施，認為使用的手續不算繁複。不過亦有參加計劃的醫生批評，登記程序複雜，浪費了病人及醫生的時間。

前醫學會會長蔡堅堅參加了計劃，他表示，醫療券使用方法複雜，網上登記過程很花時間，對病人及醫生都不方便。蔡堅堅說，早上已有病人表示使用長者醫療券，由於之前沒有機會在網上練習登記程序，結果要用上15分鐘，才能為1位病人完成登記、簽名確認等程序，增加了病人的候診時間。

另外，俗稱生果金的高齡津貼金額，昨日起調高一調高至每月一千元。當局指現時約48萬合資格的長者，可以在農曆新年前陸續收到新增的津貼，政府估計每年有關的經常開支，將額外增加17億6500萬元。

要求港鐵周日優惠

港鐵昨日起亦提供長者在公眾假期及星期三乘車2元優惠，但長者星期日就沒有優惠。約30名長者在深水埗地鐵站請願，不滿港鐵將原本長者星期日2元乘車的優惠，改至星期三實行，要求港鐵恢復在星期日永久實行優惠。

元旦冬泳賽中五生奪冠



中學生曾境鏜以6分08秒游畢全程奪冠。黃燕儀攝

【商報專訊】記者黃燕儀報道：一年一度的元旦冬泳昨在淺水灣舉行，昨日早上錄得11.3度，是入冬以來最低溫度，但仍吸引約2700名市民參加比賽，最年長的參賽者是一名84歲的伯伯，由首屆元旦冬泳至今都有參加，最年輕的是1名4歲的女童，不少市民均表示，新一年的願望是身體健康、經濟好轉。

第三十三屆元旦冬泳盃錦標大賽昨日早上在淺水灣舉行，由中灣出發，游至淺水灣，賽程全長約600公尺。最快游畢全程的參賽者是一名16歲的中五學生曾境鏜，以6分08秒完成，他表示4年前首次參加冬泳比賽，但未能完成

賽程，以後每年都加緊練習，對於今次成為全場冠軍感到很开心，他表示今年將要參加會考，希望游冬泳可以鍛煉意志，考好會考。

84歲老將屆屆參加

今屆最年長的參賽者是84歲的林錦浩，他由首屆元旦冬泳開始每屆都有參賽，今次花了約28分鐘完成賽程，他表示滿意，「新年願望希望大家健康，香港經濟好，個個有嘢做，搵多啲錢！」

而原先報名參賽、只有2歲8個月歷年最年輕泳手，最後未有落水，另一名4歲7個月的房家穎則成為最年輕游畢全程的泳手，她由教練帶領下游畢全程，她表示自己喜歡游泳，今次游冬泳並不辛苦。

自小患有小兒麻痺症導致下肢無力的黃健明昨日亦有參賽，他已經參加了25屆冬泳，他表示自己並非十分喜歡游泳，但每年參賽對他來說是一種堅持，所以即使下肢無力亦堅持到底，「只要搵到適合自己的泳式，比其他人努力多點，游到會覺得好開心，亦是對自己一種考驗。」

2788人參加比賽

天文台昨日錄得最低氣溫11.3度，是入冬以來的最低溫，而元旦冬泳共有2788人參賽，最後有2261名泳手游畢全程，大會在上午將比賽航道完全封閉，並派出多隻救生獨木舟、救生快艇等巡邏賽道，以確保參賽者安全。